



జలనిధిగా రాష్ట్రం

ఇదే కొత్త ఏడాది లక్ష్యం

ఇంజనీర్లకు ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నిర్దేశం

అమరావతి, జనవరి 1 : నవ్యాంధ్రప్రదేశ్‌ను ఈ ఏడాది జలనిధి రాష్ట్రంగా చూడాలని వుందని, తన ఆశయాన్ని, ప్రజాకాంక్షను 2018లో నెరవేర్చేలా ప్రయత్నించాల్సిన బాధ్యత జలవనరుల శాఖ ఇంజనీర్లదేనని ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు పిలుపునిచ్చారు. పోలవరం సహా ప్రాధాన్య ప్రాజెక్టులు త్వరితగతిన పూర్తిచేసేందుకు చిత్తశుద్ధితో పనిచేయాలని సూచించారు. పలు ప్రాజెక్టుల నిర్మాణానికి ఆటంకంగా మారిన న్యాయపరమైన చిక్కులను కాలయాపన జరగకుండా పరిష్కారం అయ్యేలా కృషి చేయాలన్నారు.

రాష్ట్రంలో ఇంకెన్ని చెక్ డ్యామ్ లు నిర్మించాలి, భూగర్భజలాలు ఏమేరకు వున్నాయి, పంటకుంటల ఏర్పాటు ఎంతవరకు వచ్చింది తదితర అంశాలపై అధ్యయనం చేసి కొత్త ఏడాదిలో సరికొత్త పథంలో నడవాలని అధికారులకు ముఖ్యమంత్రి నిర్దేశించారు. ప్రాజెక్టులు పూర్తి చేసి సాగునీరు ఇవ్వడమే కాకుండా, భవిష్యత్ నీటి అవసరాలు దృష్టిలో పెట్టుకుని ఏ పంటలు సాగు చేయాలో రైతన్నలకు అవగాహన కల్పించాలని సూచించారు. అన్ని జిల్లాల్లో వాటర్ ఆడిటింగ్ చేపట్టాలని ఆదేశించారు. అత్యుత్తమ జల సంరక్షణ, జల నిర్వహణ చర్యలతో ఈ ఏడాది అత్యధిక దిగుబడి సాధించేలా చూడాలని చెప్పారు. గతేడాది చిత్తూరు, కడప జిల్లాలో అత్యధికంగా భూగర్భ జలాలు పెరిగాయని అధికారులు వివరించగా, మిగిలిన జిల్లాల్లోనూ భూగర్భ జలాల పెంపునకు ఇప్పటి నుంచే ప్రణాళికలు రూపొందించాలని ముఖ్యమంత్రి స్పష్టం చేశారు.

పోలవరం సహా ప్రాధాన్య ప్రాజెక్టులపై సోమవారం సచివాలయంలో సమీక్ష నిర్వహించిన ముఖ్యమంత్రి మంగళవారం నుంచి మొదలయ్యే 'జన్మభూమి-మాఊరు' కార్యక్రమంలో పలు ప్రాధాన్య ప్రాజెక్టులను ప్రారంభించాలని నిర్ణయించారు. ఈనెల 3న కడప జిల్లాలోని గండికోట-సీబీఆర్ లిఫ్ట్ ను, ఈనెల 7న కర్నూలు జిల్లాలోని సిద్ధాపురం ఎత్తిపోతల పథకాన్ని ప్రారంభించడంతో పాటు, ఈనెల 11న అనంతపురము జిల్లాలోని ధర్మవరం, బుక్కపట్నం చెరువులకు జల హారతి ఇస్తామని వెల్లడించారు.



శ్రీకాకుళం జిల్లాలోని వంశధార ప్రాజెక్టుకు సంబంధించి పునరావాస ప్రక్రియ పూర్తిచేసినందుకు అక్కడ అధికారులను అభినందించిన ముఖ్యమంత్రి రెండు దశాబ్దాల సమస్య ముగిసిపోవడం సంతోషం కలిగించిందని అన్నారు.

పోలవరం ప్రాజెక్టుపై ముఖ్యమంత్రి 48వ సారి వర్చువల్ రివ్యూ నిర్వహించారు. డిసెంబర్ 11 నుంచి డిసెంబర్ 31 మధ్య 21 రోజుల పాటు జరిగిన పనులను ముఖ్యమంత్రికి జలవనరుల శాఖ అధికారులు వివరించారు. రెండు నెలల విరామం తర్వాత పోలవరం ప్రాజెక్టు కోసం తవ్వకం పనులను త్రివేణి సంస్థ తిరిగి మొదలుపెట్టిందని, ఈ 21 రోజులు 6.96 లక్షల క్యూబిక్ మీటర్ల మేర మట్టి, రాతి తవ్వకం పనులు పూర్తయ్యాయని తెలిపారు. ఇప్పటివరకు 760.74 లక్షల క్యూబిక్ మీటర్ల వరకు మట్టి, రాతి తవ్వకం పూర్తికాగా, మరో 286.44 లక్షల క్యూబిక్ మీటర్ల తవ్వకం పనులు జరగాల్సివుందని అధికారులు చెప్పారు.

33,523 క్యూబిక్ మీటర్ల వరకు స్పిల్ వే, స్టిల్లింగ్ బేసిన్ కాంక్రీట్ పనులు జరగగా, డయాఫ్రమ్ వాల్ నిర్మాణం 84.6 మీటర్లు పూర్తయ్యిందని అధికారులు ముఖ్యమంత్రి దృష్టికి తెచ్చారు. స్పిల్ వే, స్టిల్లింగ్ బేసిన్, స్పిల్ చానల్ కు సంబంధించి మొత్తం 34.04 లక్షల క్యూబిక్ మీటర్ల వరకు కాంక్రీట్ పనులు చేపట్టాల్సి వుండగా, ఇప్పటివరకు 4.68 లక్షల క్యూబిక్ మీటర్ల మేర కాంక్రీట్ పనులు జరిగాయని వెల్లడించారు. బాచింగ్ ప్లాంట్, కూలింగ్ ప్లాంట్లు త్వరలో పూర్తిస్థాయిలో అందుబాటులోకి రానున్నాయని, అనంతరం కాంక్రీట్ పనులు మరింత వేగం పుంజుకుంటాయని చెప్పారు. వారానికి 3 లక్షల క్యూబిక్ మీటర్ల చొప్పున ఏప్రిల్ నాటికి తవ్వకంలో కీలక భాగం పనులు పూర్తిచేస్తామని ముఖ్యమంత్రికి త్రివేణి సంస్థ ప్రతినిధులు తెలిపారు.

పుణెలో ఏర్పాటు చేసిన పోలవరం ప్రాజెక్టు 'త్రీడీ మోడల్'ను ఈనెల 12 తర్వాత ముఖ్యమంత్రి తిలకించనున్నారు. అలాగే పోలవరం ప్రాజెక్టు నిర్మాణ ప్రాంతంలో సిద్ధం చేసిన మోడల్ గేట్ ను గడ్డలీతో కలిసి ముఖ్యమంత్రి పరిశీలించనున్నారు. గడ్డలీ పర్యటనలోనే కాంక్రీట్ పనుల్లో కొంత భాగాన్ని సబ్ కాంట్రాక్టర్ కు అప్పగించడంపై నిర్ణయం తీసుకోనున్నారు.

సమీక్షలో జలవనరుల శాఖ మంత్రి దేవినేని ఉమామహేశ్వరరావు, జలవనరుల శాఖ ముఖ్య కార్యదర్శి శశిభూషణ్ కుమార్, ముఖ్యమంత్రి కార్యదర్శి గిరిజా శంకర్, ఈఎన్ సీ వెంకటేశ్వరావు, ట్రాన్స్ ఫోర్మర్, త్రివేణి సంస్థల ప్రతినిధులు పాల్గొన్నారు.